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Egy szerves beruházási program 
kell bírnia az országnak és 
ha konstatálható, hogy tulságo- 
igénybe van az ország tehervi- 
képessége, ha az ország helyes
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Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelat-
A Debreceni Első Takarékpénztár
Megjelenik iignepnaé utáni napot kivéve minden sag
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Mién az imtatti.

Fizetésjavítást kapnak az állami 
tisztviselők.

Búd János pénzügyminiszter ma 
nyújtotta be a nemzetgyűlésen a 
hathónapos indemnitást és az 1925 
—26. évi költségvetést.

Az indemnitási javaslat a szokásos 
felhatalmazásokon kívül többek kö­
zött a következő nagyfontosságú in­
tézkedéseket tartalmazza:

A kormány felhatalmazást 
hogy a jövő évi költségvetés 
irányzata szerint mutatkozó

négyszázmilliárd korona felesleg 
keretén belül az előlegben részesült 
alkalmazottak anyagi heyzetét javít­
hassa, valamint intézkedjék 

az állami üzemeknél lévő alkal­
mazottak helyzetének javításá­

ra is.
Felhatalmazást kér a kormány, 

hogy
harmincmillió aranykoronát a 
kölcsön hozadékából hasznos 

beruházásokra fordítson.
Az adóügyi rendezések között van 

az. hogy
a kincstári haszonrészesedés 
kulcsa az 1925. évi II. lakbér­
negyeddel kezdődő hatállyal 12 
és fél százalékban állapíttatik 

meg.
Az 1925-iki harmadik lakbér­
negyedben nem fizetnek a lakók 

kincstári haszonrészesedést.
Felhatalmaztatik a pénzügymniisB- 

ter, hogy a jövedelmi adótételeket a 
jövő év január elsejétől kezdve úgy 
állapíttassa meg. hogy

a 40 százalékos kulcs az évi 
egymillió aranykorona értékű 
jövedelemnél nyerjen alkalma­

zást.
Az általános forgalmiadé kulcsa 

1925 évi augusztus elsejétől kezdve 
az eladási árnak 2 százalékában ál- 
lapíttatik meg. kivéve az olyan mun­
kateljesítményeket, amelyeket koráb 
ban végeztek. A vidékről befolyó 
forgalmi adók egynegyed részét a 
miniszter átengedheti az illető váro­
soknak.

Sziimos további paragrafus ren­
delkezik a forgalmi adónak a kivitel 
és bevitelhez, továbbá a vámkeze­
léshez módosuló viszonyáról.

A kezelési illetékeket megszünte­
tik. Ugyancsak megszüntetik a kivi­
telre kerülő megzögazdasági kultúr­
illetékeket is.

Az indokolás kiemeli a tisztviselői 
fizetésre vonatkozó rendelkezésekre, 
hogy

á fizetésjavítás nagy átlagban 
15 százalékot tesz ki, 

azonban ezt a javítást csak a köz­
igazgatási alkalmazottak az üzemek 
terhére fognak javítást kapni.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Nagy beszédet mondott 
a pénzügyminiszter.

Fizetéejavítáot kapnak ■ tisztviselők. — Nem vezet' 
tek eredményre a forgalmi adó tárgyaláson. — Pénz 

verdét állít az állam.
A nemzetgyűlés mai ülését jéltizen- 

j.or nyitotta meg Szcitovszky Béla ti­
nók. Búd pénzügyminiszter benyújt­
ja az 1925—26. évi költségvetés és az 
1925. év második felében viselendő 
közteherhekről szóló felhatalmazási 
javaslatot Kéri, hogy az ufóbbit az­
zal az utasítással adják vissza a pénz 
ügyi bizottsaghozj, hogy legkésőbb 
julius 23-án jelentést tegyen a nem­
zetgyűlésnek olyan időben, hogy a 
jelentése beterjesfzclse még a napi­
rend megállapításának tárgyalása 
előtt történjék.

A Ház ilyen értelemben határoz.
Búd pénzügyminiszter szólal fel ez­

után: Azt hiszi az egész nemzetgyű­
lés és közvélemény helyeselni fogja 
azt a három alapelvet, amely eh1 a 
magyar pénzügy felépül, ezek a kö­
vetkezők:

1. Olyan költségvetésnek kell len­
nie, amely a lehetőségek szerint szn 
molva az ország teherbíró képességé­
vel, lehetővé teszi az állami céloknak 
helyes megvalósítását.
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3. 
san 
selő
gazdasági fejlődése akadályozhatnék, 
hogy ez veszélyeztetve ne legyen, az 
államháztartás egyensúlyát rendbe 
kell hozni és a költségek csökkenté­
sére kel! gondolni.

Fzt a három alapelvet követte a' kor 
rnány a költségvetés öseszeállitásánál 
Az 1925- 26 évi költséfcvefé-s papír- 
keronában készült. Amikor az első 
kölfségvtésjt készítették, akkofr fix 
értékmérőt kellett venni alapul, ami 
Íven fel lehet építeni a költségvetést, 
a koronában bekövetkezhető váltói- 

’ tatásokkal szemben. De az aranyko­
rona csak elméletileg létezett, a szA 
mitás papirkorona alapon volt. Az 
aranykoronának nem volt meg az a 
lényege, amelyet sokan tulajdonítot­
tak neki. Annál a kapcsolatnál fogva 
amely a fontsterling és a magyar ko­
rona között fennáll, másrészt az ár­
viszonyoknak az egész világpiacon 
történt emelkedése következtében az 
aranykorona mellett való megmara. 
dás teljesen lehetetlen helyzetet te­
remtett. Közben megtörtént a koro­
na stabilizálás, amelyben egyik fő­
érdeme van a nemzeti banknak, 
amelynek vezetősége páratlanul tölti 
be hivatását. A Nemzett bank méltó 
an veszi fe! a versenyt minden bank 

kai és legnagyobb erdeme, hogy hoz- 
záfúzódik az. hlíamhájtartá's egyen­
súlyának rendezéséhez és megterem­
tette a stabil pénzértéket is

A «zorzószám minden vonalon le­
hetetlen helyzetet teremtett, amo^y 
nem felelt meg a tényleges helyzet­
nek, ezért a papírpénzre tértünk át 
e- a költségvetés ebben a formában 
terjesztetett elő. Minthogy azonban a 
rendkívül nagyr számok nem olyan 
áttekinthetők, mégis aranykoroná­
ban ismerteti a költ ség vetést.

Sándor Pál: Mi az áfszámiási alap?
Búd pénzügyminiszter: 14.500. A 

bevételek 970 millió aranykornál, a 
kiadások 942.4 milliót tesznek ki. Az 
elmúlt évi bevételeket véve azok 
C*/;g millió aranykoronában voltak 
előirányozva, a kiadások pedig 7566 
millióban. Az emelkedés a bevételek­
ben 313.4 millió aranykorona, a Ma­
dárban 186 millió aranykorona. A ki 
adási emelkedés összefügg a korona 
értékében történt változással.

Örvendetes, hogy amíg a múlt évi 
költségvetésnek deficittel kellett szá­
molnia, az ld»i 22 A millió aranyko. 
róna felesleget mnta/ott. 2 békebeli 
állapotoktól még messze vagyunk, de

Nyilatkozott a pénzügyminiszter a tisztviselő 
kérdésről.

A pénzügyminiszter ezután a tiszt- 
' iselök kérdésével foglalkozott. Első­
sorban a létszámcsökkentésről szólt. 
1922-ben a kormánynak többmint 
200 ezer tisztviselővel kellett számol­
ni. Ez olyan óriási terhat jelentett a 
költségvetésben, amelyet az ország 
nem bírhatott el. Elekor 14,800 fővel 
apasztotta a létszámot A népszövet­
séggel folytatott tárgyalásokból kifo­
lyóan kötelezve voltunk további 15 
ezer főnyi létszámapasztásra, vég­
eredményben pedig 20475 fővel csök­
kentettük a tisztviselők létszámát.

ö maga részér81 mindenkor azon 
a nézeten volt, hogy tehermente­
síteni kell az államháztartást, de 
a felesleges tisztviselők elbocsá­
tásának meg kell történni az üres 
állások be nem töltésével. A de­

cemberi létszámapasztás ebben az 
irányban történt és ebben az 
irányban akarják keresztül vinni 
a továbbiakat is. A státas rendező 
és takarékossági bizottság tanul­
mány tárgyává tette ezt a kér­
dést Végig ment az összes fizetési 

osztályokon és megjelölte azt. a fisz, 
viselői létszámot, amely a mai igaz­

mindent csak fokozatosan haladva 
lehit elérni.

A mostani költségvetés a tényleges 
szorzószám alapján lá.SOÖ-as alapon 
készül/.

A állami üzemeknél 10 millió 
aranykorona hiány mutatkozik, azon 
l>an lui ügyeimbe vesszük a beruhá­
zásokat, akkor apadásról szAmollia- 
tuiik. Kivétel nélkül vatanennyi álla­
mi üzemünk aktiv: posta 2 millióval, 
az államvasut 8 millióval, az állami 
vasgyárak 88 ezer, az állami mező­
gazdasági birtokok és erdőgazdasági 
birtokosok egyenként 448 ezer arany 
Koronával.

A gazdaságosság kihasználása még 
nincsen mindenütt teljes égésűében 
kereste ül vive.

Az állami üzemeknél flieg pedig 
az államvasutaknál számolnunk 
koü a magas tarifa leszállításával 
s akkor az egész vonalon a kiadá­
soknak igen nagy csoportjánál • 
gazdaságosság elveit még foko­
zottabban akarjuk keresztül vin­
ni. Az egész vonalon a kiadások­

nak igen nagy csoportját, a személyi 
kiadásoknál a Személyi járulékokat 
és a. nyugdijakat is beleértve, a gaz- 
daságosság elvei szerint kell kezel­
nünk. Ezek a kiadási tételek 412 mil­
lió aranykoronát igényelnek, ami et 
összes kiadásoknak 47 százaléka.
Ezekből is megállapítható, hogy a 
személyi kiadások terén is javulás 
állott be, amit nem lehet máskép ma 
gyarázni, mint azokkal a megtakarí­
tásokkal, amelyeket a létszámcsök­
kentés révén értünk el.

gatásban elégséegs. Ennek eredménye 
volt aztán, hogy további 7700 fővel 
csökkentettük a létszámot. As( első

• csökkentés megtörténi és pedig ugv 
l '.gy a megüresedett állásokat nem 
töltik be.

Azok, akik megmaradnak az állam 
szolgálatában viselniük kell azt. hogy 
irileiglenesen nem részesülnek előme­
netelben. Szociális szempontból csak­
is ily módon lehet a kérdést megolda­
ni. 1922-ben 208 ezer tisztviselőnk 
volt. Az az utóbb említett 7700 főve! 
való csökkentést — amelyet négy és 
fél éven át tervezünk — végrehajtjuk, 
akkor az állami tisztviselők létszáma 
165,627 lesz A maga részéről alig hi­
szi. hogy ezt a létszámot lényegesen 
tovább lehetne apasztani.

Majd arról beszél, hogy milyen 
megtakarításokat ékrt el a kormány a 
tisztviselői létszámcsökkentés révén. 
Az álal, hogy egyrész sikerült szemé­
lyi megtakarításokat elérni, lehetővé 
vált, a tisztviselők fizetéarendezéee. E 
tekintetben nem tud többet mondani, 
mint amit a genfi határozat mond, 
amely szerint a ma! költségvetési 
többletfel igenis lehet fedezni a W eN
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talékos lineális fizetésemelést, meg 
fagyva a szorzószáni által bekövet ke 
xett árváltoztatást és státusrendezési 
célra előirányzott 5 százalékot.

Két hónapon belül el akarunk jut­
ni oda, hogy' rendes státus viszonya­
ink legyenek. A státus rendezés nem 
azt jelenti hogy’ kisemebreket bocsás 
sunk el hanem azt. hogy’ egyes fize­
tési osztály'ok között olyan arányo­
kat teremtsünk amelyek párhuzam­
ban vannak a békebeli viszonyokkal.

Ezután a nyugdíjasok kérdéséről

f
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sgóL Elismeri, kérésük mélUayMM- 
gét, de mindezideig nem tudták ait 
megoldani, mert 160 ezer tényleges 
szolgáló tisztviselővel szemben 100 
ezer nyugdíjas van. A 10 százalékos 
fízetésjavitás 15 millió, mig a 15 szá­
zalékos 

lent A
mellett ennek a kérdésnek megoldó, 
sara nem volt mód. Ez természetesen 
nem jelenti azt, hogy ezt a kérdést 
őrökre el akarjuk odázni.

18 millió aranykoronát fe- 
kőltségvetés mai helyzsto

A hadirokkantak segélye.

1925. junius 23. (Kedd.)
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az ünno-

püspök a 
nevében

A legnehezebb kérdések egyike a 
hadiözvegyek, árvák ellátása. Hozzá­
járul ahhoz hogy erre a célra az idei 
költségvetésbe 10 millió aranykoro­
nát vegyenek fel. Ezzel azonban még 
nincs a kérdés elintézve. Törvényja­
vaslatot fog ■beterjeszteni lehetőleg 
még e hónap folyamán a kérdés meg 
oldására.

A pénzverdéhez szükséges gépek 
már meg is vannak. Erre annál na­
gyobb szükség van, mert valutareform 
megvalósítása előtt állunk. Itt a mun 
kálatok befejezésére 350 ezer arany­
koronát irányoztak elő.

Majd az adminisztrációról 
fontosabb kérdésnek 
kivetést. A pénzügyi 
kell szervezni.

Óriási adózást kell
Ügymdniszternek ilyen 
között erkölcsi kötelessége, hogy az 
államháztartás helyzetét ha veszé­
lyeztetve nem látja ezeket a terheket 
csökkenteni.

A házadónál rendkívül nagy hiba, 
hegy nem veszik figyelembe a fentar 

■sí költségeket, tianem az a nyers 
bérjövedelem után fizetendő. Ennek 
az igazságtalanságnak megszüntető, 
sáré ke’! törekedni. Az építkezések 
előmozdít ásóról szóló törvényben már 
az átalakításról szóló kiadásokat le­
számítják az adóból.

A 
lök 
lett

A
é® a súlyos fogyasztási adókkal 
beit szegény rétegeket sokkal igazsán 
gosabban kell megadóztatni.

A fogalmi adó rendszer megvál­
toztatására vonatkozólag tárgyal­

táv- 
Bu- 
10- 
vas-

a csepeli

izól. L«g 
tartja az adó- 

igazgatást át

viselni. A pénz­
körülmények

házhaszonrészespfiést a lisztvise- 
fizetósemelésónek fedezésére kel­
bevezetni
jövedelmi adót ki kell egészíteni

tér-

tak az érdekeltségekkel, de azok 
nem tudtak megegyezni egymás, 

sál, nem jöttek kielégítő terv­
vel és így a rendszer megváltoz­

tatásába nem mehet bele.
Ezután a beruházásokról beszélt to- 

v’>!>. I*t elsősorban az üzemek jön­
nek tekntetbe ós ott is az államvasu­
tak. Kocsikat kell beszerezni, vonala­
kat kell megépíteni. A posta és 
irda üzemnél meg kell építeni a 
dapest-B<:cs közötti kábelt, amely 
13 millióba kerül. A diósgyőri 
gyár beruházási költségére
kikötő és Soroksár Diinnág három év 
alatti üzembe helyezésére újból 15 
millió aranyokoroné, kell fordítani.

Meg kell oldani a kislakásépités 
kérdésit, támogatni kell az ármente- 
sitő társulatokat, elő kell segíteni az 
állattenyésztés fejlődését és gondos­
kodni kell a tejszövetkezetekről is.

Három feltétel szükséges a további 
gazdasági fejlődéshez a nyugalom, a 
munka és takarékosság. (Helyeslés 
és taps.)

Ezután az elnök javaslatára a nem­
zetgyűlés felfüggeszti a 12-ik szakasz 
tárgyalását i'h áttér a Tfáz 32-ik pa­
ragrafusra a képviselői esküről szóló 
-zikasz. tárgyalására.

Gróf Apponyi Albei t az első felszó­
laló: A szakasz egyetlen tételével sem 
áll politikai ellentétben és szívesen 
aláírja mindazt amit a szakasz tar­
talmaz. Kérdezi azonban egyáltalán 
van-e szükség erre a szakaszra?

Felkiáltások a baloldalon: Nincsen.
Az elnök ezután napirendi javasla­

tot fesz. A legközelebbi ülés holnap, 
■ '''len délelőtt 10 ’Órakor lesz a mai 

napirenddel.
Az ülés ezzel 0 óra után véget ért

i. ínyzó József királvi herceg é< n 
honvéd főparancsnok között elfoglal- 

. la helyét. Harsona jelezte 
pély kezdetét.

Zadravecz István tábori 
római katholikus egyház
megáldotta a felavatandó vitézeket:

Magyar vággyal nézzük a mai 
napot, azzal a forró imádsággal, 
hogy ti a magyarság legjava 
összeszedve, összeszólitva, vité- 
zesülve valamikor, nem is olyan 
nagyon sokára tegyétek uiból 
szabaddá és nagygyá ezt a föl­

det, amelyért véreztetek.
Zadravecz István tábori püspök 

..tan Melles Emil katholikus püspök, 
Raffay Sándor evangélikus püspök. 
Soltész Emil református tábori püs­
pök és Józan Miklós unitárius espe­
res áldották meg egymásután egy­
házaik nevében a vitézeket.

Az áldozó imák végeztével a kor­
mányzó az országos vitézi szék kí­
séretében a Himnusz hangjai közben 

z alabárdos testőrök sorfala között 
a vitézi avatáshoz elkészített emel­
vényre vonult és onnan a következő 
beszédet intézte a vitézekhez:

— Vitéz Bajtársaim! A bátorság 
és a tántoríthatatlan hazaszeretet 
megjutalmazásának ünnepségére jöt­
tünk ma ide. E két legnemesebb fér­
fiúi erény volt mindenkoron turáni fa­
junk legnagyobb büszkesége, ezt 
tisztelték és félték bennünk évezre­
deken át és ez szerzett nekünk hirt 
és dicsőséget. Maradjatok jóban és 
rosszban hűséges és áldozatkész fial 
ennek a sokat szenvedett hazának. 
Véssétek lelketekbe mindörökre azt 

I az igazságot, hogy ennek a vérrel áz- 
i tatott magyar földnek a szeretete 
i olyan erőt képvisel, amely egyedül 

’kahnas arra, hogy a hazaíiatlan tö­
rekvéseknek gátat szabjon. Állítassá­
tok meg. hogy nemcsak elsők tudta- 

I tok lenni a tettek mezején, de elsők 
lesztek abban a békés munkában is, 

i amely ezt a nemzetet feltámasztani 
I és talpra állítani akarja.
I A magyarok Istenének áldása ki- 
! sérje munkátokat.

A í ormányzó beszédét zugó éljen­
zés követte.

Vitéz Igmándy Hegyessy Géza vi­
tézi törzskapitány felolvasta ezután 
a felavatandó vitézek statisztikáját, 
amely szerint 305 tiszt, 1353 legény­
ségi állománybeli, 21 várományos és 
54 hősi halott kerül avatásra.

Ezután a főszéktartó üdvözölte a 
kormányzót, majd a főkapitány diszk­
karddal három ütést mért a disz-, 

Ma a következő szavak kíséreté­
ben:

Tisztelet adassék az igaz Isten-« 
tick. akit a mi őseink Hadúrnak ne-, 
veztek.

Vitéz Nagy Pál a vitézek főka­
pitányának helyettese átvette a 
diszkardot és magasan tartva, a 
kormányzó elé ment, öt a vitézi 
kereszt alá vezetve, ott átadta 
néki a kardot. Vitéz Siménfalvy 
Tihamér a vitéziszék törzskapi­
tánya az „eskühöz“-! vezényelt, i 
majd felovasta az eskü szöve­
gét, amelyet a vitézek utána 
mondtak. Az eskü után a zene­
kar a Hiszekgyet játszotta és 
megkezdődött az avatási szer­

tartás.
A vitézek ötös csoportokban a 

kormányzó elé vonultak és előtte az 
emelvényen lépcsőn féltérdre eresz­
kedtek és a vitézek első főkapitánya 
a díszkarddal váltakat megérintve a 
Hadúr nevében „vitézzé avatlak“ 
szavakkal vitézzé ütötte őket.

11 óra elmúlt, amikor az utolsó 
is elvonultak az emelvény

avatás befejezésével a zenekar 
rázendített a Himnuszra és az 

sorfala között a

sorok
(‘lőtt.

Az 
ismét
alabárdos testőrök 
kormányzó visszatért díszhelyére.

Az ünnepséget a Ludovika Aka­
démia zászlóaljának, majd pedig a 
cserkészeknek díszmenete fejezte be

A díszmenet, után a kormányzó a 
Himnusz hangjai és a közönség 
szűnni nem akaró éljenzése közben 
autóra szállt és elhajtatott a sport­
telepről.

Vitézek avatása 
a Margit szigeten.

Akik elsők voltak a tettek mezején, legyenek elsők 
a békés munkában is.

Horthy Miklós kormányzó vitézavató beszéde.
Budapest, június 21.

Nagybányai vitéz Horthy Miklós 
Magyarország kot Hiányzója vasárnap 
délelőtt a MAC. margitszigeti sport­
telepén impozáns ünnepély keretében 
avatta fel a vitézi rend uj tagjait. Az 
Ünnepi díszbe öltözött és fellobogó- 
zott sportteret már a kora reggeli 
órákban felkereste a közönség s mire 
az ünnepség megkezdődött, már talp­
alatnyi hely sem volt. A felavatot­
tak között voltak Környev László 
vm. főjegyző, levelűi Kozma Miklós 
miniszteri tanácsos a MTI. vezetője. 
Garamszegi Sándor a Nemzeti Szín­
ház tagja, dr. Zsilinszky Endre nem­
zetgyűlési képviselő. Óvári Sibrik 
Sándor huszárezredes, az ismert ur- 
lovas és mégl többen.

Fflkilenc tájban egymásután ér­
kezteti az előkelőségek. Az elsők kö­
zött. volt József királyi herceg szárny

segédeivel, maid Egymásután érkez­
tek Májer János földmivelésügyi mi­
niszter. Szcifovszky Béla, a nemzet- 
eyüles elnöke. Karaliáth Jenő a nem­
zet gyűlés háznagya és igen sok nem-

óra előtt érkezett meg
a kormányzó felesége leányával vi- 
H'z Eáy Lászlóval, ifj. Horthy Mik­
lóssal és Horthy Istvánnal.

Pont l.an 9 órakor harsant fel------- — a 
diszjel, amely a kormányzó érkezését 
jelezte. A zenekar a Himnuszt ját­
szotta. ' " ’
László első szárnysegéd, vitéz Nagy 
Í’ál gyalogsági tábornok, a honvéd­
ség főparancsnoka és Nádossy Imre 
országos főkapitány társaságában ér­
kezett meg kíséretével és a közönség 
szűnni nem akaró lelkes ünneplése 
közben haladt fel a számára fenn­
tartott emelvényre. Ezután a

A kormányzó Magasházy

31 Keresztény nemzeti £iga 
debreceni osztálya táviratilag 

üdvözölte a Kormányzót.
Ragaszkodásáról és hűségéről biztosttja Wolff Károly nagybeszéde a köz 
gyűlésen. — Hazánk területi integritása csak keresztény nemzeti gondo­

lat igazságában nevelt korszellemmel szerezhető vissza

A keresztény nemzeti liga debre­
ceni alosztálya vasárnap délelőtt 11 
órakor a vármegyeháza dísztermében 
nagygyűlést tartott, amelyre leuta­
zott Budapestről Wolff Károly nem- 
zietgyíilési képviselő, a keresztény 
nemzeti liga országos elnöki’.

A terembe lépő Wolff Károlyt a 
dísztermet zsúfolásig ■ megtöltő kö­
zönség lelkesen megtapsolta.

Az elnöki széket dr. Haendel Vil­
mos egyetemi tanár, az alosztály el­
nöke nyitotta meg, bejelentvén, hogy 
a keresztény nemzeti iga a kormány- 
zót a közemúltban ért méltatlan tá­
madásokat a legmélyebben elítéli <js 
állásfogalásáról a kormányzót táv­
iratban értesíti ragaszkodásáról és 
hűségéről biztosítja. A nagygyűlés az 
elnöki bejelentést egyhangú lelkese­
déssel tudomáséi vette, mire az el­
nök ezt határozatképen kimondta.

Dr. Haendel Vilmos elnöki meg­
nyitójában történelmi 
tást vetett az 1849

visszapillan- 
utáni abszolu- 

kor- tizmns korára, vázolta Haynau ke-

gyetlenkedéseit, majd Schwarzen­
berg Bach-korszak garázdálkodásait 
és a magyarság szenvedéseit. Megál­
lapította azt is. hogy az 1848-ban a 
magyarországi zsidók hazafisabbak 
lehettek, mint jelenleg, mert a bu­
dapesti zsidó lakosságra két millió 
:’<)o ezer forint adót vetettek ki.

az. hogy ezt nagy jajveszékelések 
kzepette lealkudtak egymillió forint­
tá. ami az egész magyarországi zsi­
dók által lett fizetendő. Ez mutatja 
azt is. hogy abban az időben a lelki 
távolság, amely a kereszténység és 
a zsidóság között ma van. akkor még 

_m állott fenn.
Nagyhatású beszédét azzal fejezte 

1>e. hogy szilárd meggyőződése, hogy 
mint 1849 után is következett 67, 
1918—19 után is következni kell 
egy jobb korszaknak, mert megbün- 
dődte már e nép a múltat s jövendőt 
(éljenzés.)

Ezután a nagygyűlés a költségve­
tést és zárszámadást jóváhagyta, 
majd a választmány kiegészítéseké-’
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pen új választmányi tagot válasz­
tattak.

Ezután Wolff Károly emelkedett 
szólásra.

Egy hatalomról beszélek — mon­
dotta — amely figyel. de le is sújt, 
amely sírba tud tenni, de fel is tud 
támasztani, amely 'rombol, de épí­
teni is tud: a közszellemről. Elvont 
fogalom ez. mégis talán ebben a pil­
lanatban a leggyakorlatibb jelentő­
ségű dolog a magyar nemzet életé­
ben. Látjuk, hogy a Tisza hömpölygő 
sárgás habjai megdagadnak és áttö- 
irk a korlátot és elöntik a termő föl­
deket. milyen jajgatás van ország­
szerte. és mindenki arról beszél, 
hogy a Tisza rombol. Sokszor a közó 
szellem is áttöri a gátakat és akkor 
is átjuk, hogy milyen rombolást csi­
nál ez -a gátat tört közszellem. Nem 
ismer ez semmiféle hatalmat, szeny- 
nyes áradata hömpölyög, az útjába 
álló minden akadályt lerombol, ez n 
közszellem visz tönkre, de ez fel Is 
ind emelni. Ez a közszellem dön­
tötte le Európa minden, hatalmát. 
Mint fékevesztett ár rohantak e ha­
bok. amelyek nem alkottak, csak 
gomboltak. A lelkeket elöntötte az 
iszap és ebben az iszapban két nagy 
értéket nem tudott csak eldönteni.

e két érték úgy áll, mint a ha­
bok között a sziklarom, amely 
évszázadokon keresztül áll ren­
dületlenül a szennyes hullámok 
között, jobban, erősebben áll 
mint valaha: az Istenben vetett 
hit és a hazának mindenekfelett 

álló szeretete.
(éljenzés és taps.) Az egyesült ke­
resztény nemzeti liga ezt a kél érté­
ket akarja szolgálni és megmenteni a 
pusztulástól.

A velünk szemben állói tábor azt 
szokta mondani, hogy mi jelszavakon 
nyargalunk. Ezt a taktikát nem mi 
találtuk ki. Ennek a nagyhatalom­
nak. a közszellemnek a kialakításá­
ban nagy szerepet játszanak a jel­
szavak; mert hiszen az emberi lélek 
is a szugesszió. a legszorosabb kap­
csolatban áll egymással. A velünk 
szemben állói tábor a legkülönbözőbb 
jelszavakkal igyekszik a közszelle- 
met irányítani. Hányszor halljuk e 
jelszavakat, hogy jigrend. joijot a 
népnek, tanszabadság, sajtószabad­
ság stb. Mennyire visszaéltek ezek­
kel a jelszavakkal, látjuk ezt. a kom­
munizmus idején. Láttuk az ő sajtó­
szabadságukat is. Hányszor halljuk 
emlegetni a túloldalról a keresztény 
szeretet is. A keresztény szeretet 
nem bilincs, amely megakadályoz is­
tenadta jogok érvényesítésében-, a 
keresztény szeretet bilincseket törő 
erő. amely felemel és nem lesúlyt. a 
keresztény szeretet nem szolgálat 
termelő szakszervezet, hanem szabad 
embereket termelő. Istenhez emelő 
elpusztíthatatlan igazság. Hányszor 
visszaéltek a szociális jelszó hangoz­
tatásával is. Pedig a szociális gon­
dolat .open elenkezője az arról val­
lott materialista felfogásnak.

A közszellem nag_yobb hatalmú, 
mint az állam. Az állam csak a ke­
ret. a hatalom abból hiányzik, ezt 
másnak kell kitölteni, ezt nem leltet 
szuronyokkal és törvényekkel sem 
megtreemteni. Láttuk 1918-ban. — 
hogy a hadsereg az egész világon 
megtorpant és .összeomlott egv na­
gyobb hatalom előtt, a közszelley 
előtt. Ezt a közszellemet kell ne­
künk irányítani és a magyar lelkeket 
a hazafiasságra és a rendíthetetlen 
Istenbe vetett bitre nevelni

Ebben a lélekmentő munkában 
óriási jelent-sége van a templomnak.

DESiiECZtNl ÚJSÁG

De oda kiáltom most mindjárt, hogy 
.a le.lkészi szolgálat ne. mgyen for­
mális. Ma a legnehezebb foglalkozat 
a világon a lelkészek foglalkozás« 
és a leglisztQetreméltóbb is. de 

ma nem lelkész az, aki csak for- 
álisan elvégzi az ö Istentisztele­
tét, vagy szentmiséjét, ma' már­
tír önfelálldozással oda kell ál- 
lani a lekésznek a társadalom 
kellős közepébe és harcolni kell 
tátánnal az emberi lelkek bir­

tokáért.
(tapsi Nekünk ki kell egészíteni

Az apósgyilkos Frohreich 
a törvényszék előtt.

A vádlott idegrohama miatt megszakitoták a tárgyalást
Ma kezdte rneg a királyi törvény­

szék Frohreich Ernő búnperének tár­
gyalását. A közönség kön’ben nagy 
érdeklődés nyilvánult meg a tárgya­
lás iránt.

9 óra előtt perccel vezette be a fog­
házőr Frohreich Ernőt, akit hátulról 
egy harmadik őr támogatott. Froh­
reich láthatólag teljesen össze van

A vádlott kihallgatása.
Elnök: Megértette a vádat. Bűnös­

nek érzi magát?
Vádlott: kijelenti, hogy nem órz.t- 

cnagát bűnösnek.
Frohreich elmondja, hogy egy va­

sárnap érkezett meg az Egyedi kas­
télyába Hétfőn beszélt apósával gazda 
sági d ilgokról és családi ügyekről. 
Ekkor az apósa azt kérte, hogy egyik 
hányát Egyedi Margitét ő tartsa el és 
erre a célra egy millió koronát Ígért 
tartásdij fej ben Ü ebbe nem nem 
ment l.ele. E«t > féltizenegy után, mi­
után az egyik leánvn kijött apósától 
ő ment be hozzá

Frohreich ekkor azt mondja, hogy 
pentosan mindenre nem emlékszik. - 
Az öreg ur nvucodt volt: Később va 
lamin, amire nem emlékszik, összekü 
lönböztek. Esrv.-di ekkor megátkozta 
gvermekoit. Frohreich azt mondja, 
hogy valószínűleg emiatt keletkezett 
Közöttük a verekedés és ezért rohant 
iá és fojtotta meg. Hogy hol fogta 
meg apósát, azt nem tudja. Arra néz­
te. bog’ miért akasztotta fel. r.zt
mondja, hogy lehet, hogv megijedt
és ezért. Nem emlékszik pontosan
•semmire. Reggd. amikor felfedezték
a gvi'kos-'O.n,! zűrzavar támadt és ké 
sőbb ő is bement a meggyiltkolthoz.

Elnök: Azt is mondták hoev Cin 
éjfél után ment be apósához Az öreg 
ur aludt és ön '.Imában gyilkolta meg

Frohreich: ezt tagadja.
Elnök: Az orvos-szakértők ■ megálla­

pítása szerint a gyilkosság álmában

A tanúvallomások.
Az első tanti Zsoldos banktiszlvise­

lő. aki Frohreii hnak tisztviselő társa 
volt. Frohreichal többször érintkezett 
Mindig azt a b.■nyomást tette rá. hogy 
nem normális. Általában szolid éle­
dtet élő ember benyomást *1 ette rá és 
előtte sohasem panaszkodott apósa 
zigoruságr.ról.
Ezután következett a bűnper koro- 

natannjának Geley Frigyes körorvos- 
nak a kihallgatása. Elmondja, hogy 
október 7-én. kedden délelőtt 11 óra 
jajban az Egyedi Arthur kocsijával 
találkozott ■<< a kocsis azt mondta 
neki, hogy jöjjön azonnal a kasté’y- 
ba. mert natív baj történt. az ttrasá.g 
meghalt. Erre Gcb'í hazasietett, ősz 
szrcsomagolta, műszereit és kötszere­
it. a kastélyba ment. A kastélyban 
Vuekné Egvodi egyik leánva fogadta 
• zzal hogv szeretne velőm négszotn- 
I, őzt beszélni E beszélgetés alkalmá-

1 elmondotta, hogy micsoda szörnyű 
szégyen érte családjukat. Édesapjuk 
öngyilkosságot követett el. nőm sze­
retné, ha a haláláról a nyilvánosság 

• tudomást szerezne. Erre Geley ízt 
I mondotta, hogv hivatalosan le kell 
i folytatni a dolgot, de gondoskodni fog 

arrók hogy a kelleténél több no szívó 
■i gjon ki a nyilvánosságra.

■WI

Jemplom munkáját, ők rtem tudnak 
mindent elvégezni, nekünk is oda 
kell állani. mert hiába minden ho­
mokhegyre van ép.tve, a hadsereg, a 
bíróság, rendőrség, állam, ha a lelke­
ket ^hanyagolják.

Hazánk területi integritása csak 
a keresztény nemzeti gondolat 
igazságában nevelt közszellem­

mel szerezhető vissza.
(éljenzés és taps.)

A' nagygyűlés aHimnusz eléneklé-

törve, megőszttlt, arca sárga. A tár­
gyalás alatt nagyon izgatottan visel­
kedik. Az egyik lába folytonosan rán- 

; gatódzik.
I A vádlott nacionaléjának felvétele 
, után felovassák a vád alá helyező vég 
i zést, amely Frohreich Ernőt a bűnte- 
■ tőtörvénykönyv 378 £ a alapján va- 
I dől ja gyilkossággal.

érte, mert élőemberrel nehóz lett vol­
na ilyen könnyen elbánni.

Ezután az elnök kérdésére újból el 
mondja, hogy Egyedi nem aludt, ha­
nem az. ágyban fekve olvasott.

Elnük: Az öreg ur arca véresre volt 
mázolva A földön fekvő két párna is

■ véres volt.
I Frohreich: Lehet ”'IW

Elnök; Maguk talán dulakodtak ée 
a vánkosokat eközben rántották a 
földre.

Frohreich: Erre sem emlékszik.
Elnök: Voltak e az ön életében oly­

an helyzetek amikor Önön erőt vett 
a dühöngés.

Frohreich lg< n. Párisban egv rend- 
l őrt:-ztviselő eey végrehajtóval jelent 
i meg nálam és akkor felindulásomban 
I agyon akartam ütni. Pesten a bank- 

1 au is előfordult ilyesmi velem.
Elnök: \ családjában vna-e ilyen 

u > licit beteg?
Frohreich: nem akar beszélni, de 

az elnök nógatására elmondja, hogy 
■íz édesanyja a Lipótmezőn halt. meg. 
Egy testveire szintén ilyen betegség­
ben pusztult el és azonkívül nővéré­
nek egv joghallgató fia.

Elnök: Mikor történt a gyilkosság? 
Kísérletek történtek mer arra, hogy a 
cvi'koss.ác nyomait eltüntessék és úgy 
állítsák be a helyzetet, mintha ön- 
•v Síkosság tórt-nt volna.

■ Vádlott: Mind erre nem emlékszik.
Elnök- azután jegyzőkönyvbe vétc- 

I it azt. hogv a vádlott rendkívül ide­
in sen vi-t'lkedik ugv. hogy határo­
zott vallomást kivenni tőle nem lehet

VVuckné azt is kérte, hogv a holt- 
lesiet szállítsák Budapestre és ezzel 
ii jezte be beszédét:

Menjen fel atyám szobájába, azt 
mondják, hogv atyám nyaka még 
bminos, talán van még élet benne.

Geley ezután Kovács intéző és Froh 
reich társaságában lel ment. Egyedi 
,'rthur szobájába lit ágyba fekve, vé 
résen találta.. Ezután megvizsgálta és 
megallapilott.a a halál bekövetkezését 
Eevedi arca veres volt (Irtából szt- 
'•iigeft a vér. tenyere azonban telje­
sen tiszta volt.

Geley vallormici közben Frohreich 
Itielcnli hoev idegei nem bírják to­
vább m u' a tárgyalást. Tényleg rövid 
idő múlva idegroham vesz < rőt rajta.

Az elnök fölfüggesztette a tárgya­
lást és annak folytatását délután ?
'ára. tűzte ki.
Frohreich Ernőt n délutáni tárgya 

lásra. k<-i I igházór karjánál fogva ve­
zeti lm a vádlottak padj.ir.i.

Dr. Geley elmondja hogv hogyan 
találkozott özvegy Egvedinével Meg­
mondta neki, hogy férjé nem öngyil­
kos bűt hanem gyilkosságnak lett az 
áldozata. 1 ■’’•l

Elnök; Frohreich az eset után úgy

viselkedett-e mintha most mtr ő Mit 
delkeznék a gazdaságban?

Galey; Igen. sógoromat mindjárt In 
tézővé nevezte ki.

A következő tanú Hím Béla kör­
jegyző. A család kivkns&Mte» Mo«, 
tem a soproni ügyészséghez és meg­
szereztem a hullaszállítóéi engMMfrt 
Másnap reggel átmentem az elöljáró 
sággal a kastélyba, hogy a község elől 
járóaága nevében részvétünket 
zük ki. Ekkor Geley félrahívotí és 
közölte velem hogy nézete Martat 
nem természetes hálálta! múlt ki Ml 
öreg ur. En erre íci jelentést tettem M 
ügyészségre.

Egv peeved nógv órakor ielem mog a 
bíróság előtt. Frocrich Ernőné. aki belé­
pése után férjéhez ment és kpzet fogott 
vele Ez a jelenet Frohreich láthatókig 
megindította, úgv. hogv sírni kezdett.

Az elnök íigvelmez.teii l'iwhreichnét 
hdgv a tocvónv értelmében nem köteles 
vallomást tenni.

Frochreichni ezeket jelentette ki:
Mindig ió volt hozzam és gvermi­

keihez. Nem lennék most itt. ha nem 
tudnám hogv ezt a borzalmas bíinese- 
lekménvt elmezavarában követte el.

Az elnöknek arra a kérdésére miiven 
viszony volt az ana és vő között. Froh- 
veichné elmondja hogv férie nem volt, 
.szimpatikus mert nem volt elvan ió 
narti. mint amilyent az. apja kívánt 
volna.

Az elnök megkérdizi a tanútól, hogv 
mikor volt férie a Schwartzer szanató­
riumban. Frochreichné elmondja, hogy 
egv évvel ezelőtt, körűllielől három he­
tik.

Az elnök megkérdi hogv igz-e liovv 
ania zsugori volt velük szemben.

■A tanú elmond iá. hogv ania ellátta 
őket a szükséges háztartási dolgokkal, 
tehát nem igaz hogv velük szemben fu­
karul bánt volna.

Az elnöknek arra a kérdésére, hogvati 
képzeli az eset megtörténtét, mert férie 
ió'szíve és a családhoz, való viszonva ezt 
egyáltalán nm magvarázza meg. Fr;u-h- 
reichné az.l válaszolja, hogv csak úgv. 
hogv nem tudta mit tesz. Mindaddig 
nem is hitte el hogv férie követte el a 
gyilkosságot amíg ő maga be nem is­
meri e.

Elnök: Tudia-e ezk után férjét Oí- 
csülni és tisztelni

Frochreichné azt feleli. hogv szánja 
és saináliá. mert tudja hogy nem rom­
lottságból cselekedeti

Ezután Berta Erz.sélict k< inoma ki­
hallgatása következett.

Frochreich ekkor rosszul lett, mire au 
elnök a tárgyalást felfüggesztette.

Négi óra után nvitotla meg a tárgya­
lást óiból az elnök. Amikor bejelenti, 
hogv a vádlott állapota emuira rosszab­
bodott hoev a tárgyalás folytatása a 
mai nap folyamán lehetetlen és ezért u 
tárgyalást holmin reggel 9 óra hala-z1- 
iák el.

Újdonságok,
■ai

Vasárnap nyújtották át a kor­
mányzónak Debrecen város feliratát. 
Debrecen város törvényhatósága leg 
utóbbi közgyűlésén élesen elítélte 
azokat a támadásukat, melyek bizo­
nyos oldalról a kormányzó személyét 
érték. ,\ város e hódoló feliratát va­
sárnap délelőtt adta át egy küldött­
ség. amelyet dr. Hadházy Zsigmond 
főispán vezetett és amelynek tagjai 
vbltak: Dr. Magoss (lyörgy polgár­
mester. Nagy József és Polgárv Ist­
ván bizottsági tagok. A küldöttség 
még vasárnap este vissza iött a pol­
gármester kivételével, aki a hétfői 
nap folyamán több fontos városi 
ügyet intézett el Budapesten.

Vígszínházban Uferini!
A kamara közli érdekeltségével. 

Logy a m. kir. kereskedelemügyi mi­
niszter rendelete szerint: „Bornak, 
hormustnak. gyümölcsbornak és sör­
eik nagyban való eladása úgyszin­
tén a kizáróan erre a célra berende­
zett üzletekből zárt edényekben, az 
üzleti helyiségen kívül történő fo- 
■ va'zl isra kicsiben való iparszerü 
i ladása vasárnapokon és Szent Ist­
ván napián reggel hét órától, Buda­
pest székesfőváros területér, délelőtt, 
kilenc óráig, az ország területeinek 
i gyéb részeiben délelőtt 10 óráig van 
megengedve. Egetett szeszesitalok­
nak nagyban való áiiisitása az egész 
napon át tilos*'.
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Debreceni cserkészek Firenzében. ( 
A ref. főgimnázium cserkészcsapata 
a nagy szünidőben Firenzébe megv 
nyári táborozásra Debreczeni Ferenc 
és dr. Bessenyei Lajos parancsnok >< 
vezetése alatt.

Rendes bíróság tárgyalja az ál- 
mosd! gyújtogató ügyét. Az álmsydi 
gyújtogató. Balogh Jenő map óta 
a debreceni ügyészség fogja -- Az 
ügyész, dr. Kövendy \ere>s Lajo> 
az ügyirat átvizsgálása után több 
okból úgy találta. Iwgv az ügy nem 
a statáriális. hanem a rendes bíró­
sághoz tartozik. Ez esetben is .<ulyos 
büntetés fogja érni Baloghot balpgn 
különben jó módú szülök gyermeke. 
Atyja tehetős gazda, cséplőgép tu­
lajdonos. Apja gépjével járt, tavaly 
azonban veszedelmes konkurense tá­
madt és ekkior határozta el magat a 
nemtelen bosszúra.

Elhunyt gazdálkodó. Mélységes fáj 
dalomtól lesújtottan tudatjuk, hogy 
felejthetetlen jó férjem. draga Jó 
apánk és testvérünk néhai Hagy Fe­
renc gazdálkodó áldásos életének 
ötvenkilencedik évéiben hosszas szen­
vedés után 1925. junius hó 21-én, éj­
jel 12 órakor elhunyt. Istenben boldJ 
Kult kedves halottunk földi részeit f. 
év junius hó 23-án. délután három 
órakor az Eötvös-utca 61. számú gyfez 
háztól a ref. egyház szertartása sp­
rint tartandó ima után a Kossuth- 
utcai sírketben fogjuk örök nyuga­
lomra helyezni! Végtisátessfctételére 
rokonainkat, barátainkat.
két, az elhunyt polgártársait fájdal­
mas szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1025 junius hó 23 Áldás és béke leng 
jen drága norai felett' Bánatos neje: 
özv. Nagy Ferenené Fiai: Nagy Fe­
renc. Nagv Mihály családjával. Test­
vérei- Nimv Sándor Nagy József, 
Nagy István, özv. Balogh Mihályné 
Nagy János családjával. A temetést a 
Kansz temetk vállalat rendezi.

Leütötték a korcsmában. Az. egyik 
külvárosi korcsmában Kaszás Eerenc 
24 éves talyigás erősen vitatkozott, 
közben egyik ellenfel a szódat ízes 
üveggel fejbe verte. Elsősegélyben 
a mentők részesítették, aztán a kli­
nikára szállították, hogy sebeit be­
kötözték és hazabocsátották. Kaszás 
megtette tamadáói ellen a fejelemest.

Vígszínházban Uferini!
Csirö« Béla műtermi kéokiállitá»« 

nvifva van: Hétköznapokon 10—12 és 
3—6-iz vasárnap pedig 10—12-ig. Ref. 
főgimnázium II. em. 6 altt.

Ax anyák és csecsemők védelmét« 
alakult Stefánia Szövetség 1925. évi 
junius hó 23-án, keden délután fél 7 
órakor befejezi az anyák iskolája cí­
men tartott sorozatos előadását Ez 
alkalommal dr. Perényi István gyer­
mekorvos tart előadást a kisgyermek 

érdeklő-

A legitimisták zászlóbontása 
Körmenden.

megkoronáztatásáróli beszélt Sigrav
i lyen nézeteltérések legyenek, is kó- 
j zöttűnk — mondotta — mindnyájun­

kat az vezetett, hogy hitvallást te­
gyünk a jogfolytonosság nemzetfen- 
tartó elve melleit. A mi célunk a köt­
vényes1 és alkotmányos királyság 
helyreállításával nem egyoldalú ki- 
rályimádáson alapszik, hanem az al­
kotmányos királyság intézményének 
kultuszán. Tudom, hogy a jogfolyto­
nosság teljes helyreállítása, vagyis a 
törvényes kiráynak hazahozatala és 
megkoronázása legyőzhetetlennek 
látszó akadályokba ütközik, mi azon­
ban éppen ezért nem vagyunk hai- 
landók kitenni a nemzetet semmiféle 
kozkázatnak. mert, a nemzet érde­
keit mindenek fölé helyezzük. Tisz­
teletben tartjuk tehát és tiszteletben 
fogjuk tartani azokat az ideiglenes 
intézményeket, amelyeket létesítem 
kellett, de ezeknek az intézmények­
nek a hivatása legyen az. hogv elő­
készítsük a pogfolytonosság vissza­
térését. A jogfolytonosság elve, ame­
lyért küzdünk, alapjában magában 

glalja a királyi jogokat épp úgy.
mint a népjogokat. A népuralom a 
demokrácia. esetleg elfajulásával 
szemben a királyság nyújt biztosíté­
kot. , .

Ezután Andrássy Gyula gróf emel­
kedett szólásra:

Nem híve a puccspolitikanak. — 
Vannak emberek — mondotta a 
kik csak súgva merik bevallani, hogv 
legitimisták. Harcos legitizmusra van 
szükség, amely kormányralépés ese-. 
lén kész programmal veheti át az 
.ország sorsának intézését.

A nagygyűlésen felszólaltak meg 
Farkas Tibor. Friedrich Tibor és 
mások.

Otto királyfi hazahozataláról és
Körmend június

Vasárnap délelőtt Sigray 
gróf beszámolót tartott, 
város zászlódíszben: és ünnepélyes 
keretek között fogadta azokat a 
politikusokat, akik Sigray Antal gróf 
beszámolójára útaztak le a dunántúli 
\árosba. Apponyi Albert. Andrássy 
Gyula gróf. Rakovszky István éQ 
Pallavicziny György őrgróf jelentek, 
meg a beszámolón többmás legiti­
mista képviselő mellett.

A gyűlés a hercegi várkertben 
volt, ahol többezer főnyi tömeg hall­
gatta végig a legitimista nagygyűlés 
szónokát.

Siqray Antal gróf beszámolójában 
mindenekelőtt az ország pénzügyi 
helyzetével foglalkozott és elismerte 
•i kormánynak azt az érdemét, hogy 
hosszú idő után végre sikerűit a gaz­
dasági élet terén könnyítéseket elér­
ni és megállította a korona áresését

A külpolitikáról megállapította. — 
hogv ezen a téren kapkodás érvé­
nyesül. A kormány legfőbb feladata 
a béke revíziójának előkészítése lett 
volna, céltudatos és önérzetes külpo- 

i litika útján. „ ,
Meg kell teremteni azt a lehetősé­

get. hogy a magyar trónt Szent Ist­
ván trónjának örökösei elfoglalhas­
sák. (Ezeknél a szavaknál a közön­
ség óriási tüntetést rendezett.)

Sigray Antal gróf végűi a hallga- 
’ lóság (lelkes éljenzése közben így 
j fejezte be beszédét:
I Mi azt tartjük, hoqy elkészítsük a 
■ talajt a számkivetésben élő ifjú ki- 
1 rály hazahozatalára és megkoronázá­

sára. , ,,
! Apponyi Albert gróf beszelt utana 
i általános ügyelem közepette. Bármi-

Antal
Körmend

9énes ftrmin a fiözrafítár igazgatója 
felakasztotta magát.

Eqy raktár helyiségben követte el váqzetes tettét.

Színház»
Kedden: Fraspuita.
Szerdán: Fraspuita.
Csütörtökön: Fraspuita.

kor egészségtanáról. Minden 
dót szívesen lát

Kútba uqrott 
reggel a városi 
egy magánosait 
Bramza Rudolf 
látszik a hidegvízben megbánta tet­
tét. meri elkezdett segítségért, 
hálni. Eupen arrajött Sári János 
megyei haidú, meghallotta a sey 
kiállást, a kúthoz, ment és ijjedfen 
látta a kutbail vergődő újságárusa. 
A szomskédházból előhívta az enibe- 
tektv. egv kötelet nyújtottak le a 
kttlba. aminek segítségév“! Bramzát 
kihúzták. Az előhívott mentők a bel­
gyógyászati klinikára vitték, de még 
a délelőtt folytán elbocsátottak. -- 
mert az ijjedségen kívül más baja 
nem esett.

a vezetőség.
újságárus.
Epreskert 

álló kut hí 
újságárus.

Tegnap 
mögött 
ugróit 

De úgy

kia-

Mélyen megrendítő öngyilkosság 
lire futotta be tegnap délben a vá­

rost. Dénes Ármin, a Közraktár ro­
konszenves igazgatója felakasztotta 
magát és már halott volt, mikor rá­
találtak. ...................

Dénes Ármin hosszú időn át állott 
élén a Közraktárnak. Ambícióval, 
nagy lelkesedéssel vezette és emelte 
az intézményt. Tegnap reggel korán 
még hivatalában volt s úgy tizenegy 
óra tájban ment az egyik raktár he­
lyiségbe. Látták oda bemenni, de 
nem látták kijönni. Hosszak idő, után 
érte mentek s megrettenve látták, 
hogy Dénes Ármin felakasztotta ma­
gát. Telefonáltak a mentőkért, orvo­
sért, orvosért. Elsőnek dr. Balkányi 
Emil ken orvos érkezett a helyszí-

Évzáró vizsqa a qyakorló iskolá­
ban. A ref. tanítónőképző gyakorló 
iskolájának I—II. osztálya vasárnap 
délelőtt számolt be egv évi munka 
eredményéről és mondhatjuk ez ■ez 
eredmény elsőrendű tanítói teljesít­
mény volt. A vizsga vezetője a — 
Dóczy kedves .Tilinénije“ volt, ki­
nek nagyszerű egyénisége és peda­
gógiai készültsége ezen a fokon, >s 
, ppen úgy érvényesül, mint a felsőb­
bekben. A gyermekek biztonsága, 
nreciz mondatfűzése, helyes, világos 

felelete, a számtanban elért nagy-

nére. de már csak a beállott halált 
konstatálhatta.

A megdöbbenés annál nagyobb 
volt, mert sem tegnapelőtt, sem teg­
nap reggel semmi különösebb izga­
tottságot nem vettek észre rajta, 
sőt’ jókedvű volt. Délelőtt is. mikor 
a raktárhelyiségbe ment, csak azi 
látták, hogv siet. Mikor utána men­
tek mái- halott volt. Azt hiszik, hogy 
az élet nehézségei kevetlenítettek 
(•1 annyira, hogy egy aggodalmas 
percében halálraszánta magát.

Mayer Jenő rendőrfogalmazó tar­
totta meg a helyszíni vizsgálatot s 
igyekezett a momentán teljesített ki- 
halgatásokkal kideríteni, mi vihető 
Dénes Ármint erre a végzetes lé­
pésre.

Frasquita.
Bemutató a Csokonai színházban.

Lehár Ferenc legújabb operette sláge­
rét mutatta be tegnap este a Csokonai 
színház. l-’rasquita szél» spanvol cigny 
lenv szerelmi küzdelmét dallamos muzsi­
kába öntötte Lehár.

Növelte a. darab érdekességét.’ hogv ez 
estén lépett fel hosszú távoliét után 
Bordv Bollaa táncosnő, aki a debreceni 
színpadon kezdte nálváiát és ma a buda­
pesti OperaházJiak egvik szépen fejlődő 
táncostaeia. Tegnap meglátogatta pát­
riáját és élvezte a debreceni közönség 
frappáns elismerését.

Az operette címszerepét Gvöntrvössv 
Marv játszotta. Szépen énekelt, ambi­
ciózusan játszott. Szilágyi Maresa ked­
ves volt, hevesen táncolt., Bárdonvi disz- 
1 ingvált játékával, énekművészetével ara­
tott sikert. Nagy ambícióval, ign ügves- 
sen táncolt Károlvi Vilmos, jóízű humo­
rával Hortobágyi tartotta derültségben a 
kedélyeket.

A darab rendezéséért Ungert illeti * 
dicséret, a zenekart Muller Mátvás ve­
zette sikeresen. A bemutatót telt ház 
nézte végig.

Az utolsó előadás 
a színházban.

Julius elsejéit lesz a karszemély­
zet jutalomjtéka. Ez alkalommal a 
...Postás fiú és húga“ cimü énekes 
vígjáték megy s ennek keretében a 
Csokonai színház egész személyzete, 
úgy az operette. mint , a drámai, fel­
lép Kardoss Géza fgazagtóval az 
élén.

Lesz annyi tréfa, humor, tánc ezen 
az estén, mint amennyit egy este ke­
retében még nem kapott közönség. 
Az elsőrendű személyzet erkölcsi 
kötelességének tartja, hogy ezt az 
utolsó színházi estét nagyogóan és 
ötletesen rendezze. Valóságos művé­
szi tornajáték lesz, ahol mindenki 
\ ersenyezni fog abban, hogy minél 
jobb és szórakoztatóbb jelenettel mu­
lattassa a u. e. közönséget.

A jegyeket már árusítják a színé­
szek és az. eddigi érdeklődés azt mu­
latja. hogy a közönség is szives kö­
telességének tartja a színház névte­
len hőseinek egyetlen estéjén megje­
lenésével ünneppé tenni.

Bég nem látott sikert ért el tegnapi 
bognitatója alkalmából Lehár Ferens 
legújabb s'áger operettéje „Frasquí- 
ta”. Lehár gyönyörű. tartalmas ze­
néje, a mulattató szöveg, a boszorká­
nyos táncok külön külön is állandó 
tapsokat és kacagást váltottak ki.

3000 koronáért már kap jegyet a 
Csokonai színházba. Frasquita sláger 
operett© előadásaihoz.

Bordy Bella, a m. kir. operaház 
ballerinája sensatiós sikert arat tánc 
jatval ,,Frart|uita“ operettében.

Nézze meg a Csokonai színház lei 
újabb ilcsó helyárait a hirdetéseken.

A Frasquita előadásokra a hely­
árak a kővetkezők: 1. rendű támláe- 
szek 25 ezer ---------
korona. 111. rendű 15 ezer 
Földszinti páholy 100 ezer

szerű eredmények, az olvasás pon­
tossága, az ének, rajz és kézimun­
kában elért pompás eredmény Ná- 
nay Béláné tanítónőt dicsérik, ki 
megmutatta, hogy milyennek kell 
lenni a gyakorló iskolának, ahol a 
jövő tanítónői néha egész pályájuk 
alatt használandó gyakorlati gészsé- 
get kapnak. A gyakorló iskolai taní­
tó bárhol 
született, 
Nánayné 
gratulást

is, széles lát köri! tanítónak 
minta egyénéniség legyen: 
az. A szülők eöész serege 
a szép eredményhez.

r korona. II. rendű 20 ezer 
korona, 
korona- 

j.-.lsö’emeleti páholy 80 ezer koron*. 
Másodomeleti páholy 60 ezer koron 
Ugyanilyen arányú kedvezményben 
részesül n többi hely.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:
URANIA: Csak 16 éven felüliek­

nek ..Egv éj Kómában” Oriarvmeört 
dráma 7 felvonásban. Kísérő: Felró 
lant tárgyalás, burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ: A világhírű üferíM 
büvészcsoport feliepése teljes új m®' 
sorral ét? részben új produktiókk» ■ 
g órai keadettel.
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{«íratások is eljegyzések 
a református fágimnázinnba.

A debreceni református gimnázium L 
osztályába az olőieavzések osztály-, szü­
letési- és uiraoltási bizonvúváuvok élő­
mutatása mellett i. év iulius 1—2. nap- 
ián történnek. 60-nál több tanulót e«v 
osztályba, tehát az. I. a) és b) osz.tálvba 
120-náI többet előjegyezni nem lehet. Aki 
később jelentkezik föl nem vehető de 
iulius hó 1-énél előbb sem fogad el je­
lentkezéseket az itrazaatósás. A II — VIIL 
osztályba előjegyzések nem történnek, 
csak beiratkozások. amennyiben az osz­
tályok 60-as létszáma megengedi. ez évi 
szentember 1—5. a nrotestánsok és 5—8. 
nanián a más vallásnak.

Tandii-. internátusi- és tánintézeti 
edvezménvekért f. évi augusztus 1-ig kell 
folyamodni osztályt- és-hiteles szegény­
ségi bizonyítványok csatolásával, A kér­
vények a tanári karhoz íntczeiidők s az. 
igazgatósághoz adandók be. Az I. osztály­
ba lépők közül csak azok folyamodhat­
nak. akik iulius 1—2-án előjegyezte* tek.

A jövő évi iskolai dijak amik azon­
ban még változhatnak a. következők: 
landii nrot. 20 másvall. 40. internátusi 
dii 1. fok 50 II fok 10. III. fok 5. táp. 
intézeti dii I. fok 180 II. fok 12(1. III. 
fok 60. IV fok 20 aranykorona. Ezeken 
kívül vannak még raellékdiiak is. ' tan- 
dii-. internátusi- és mellékdíjak féléven­
ként a tánintézeti diiak negyedévenként 
«■lőre fiziTéndők A debreceni református 
gimnázium humángimnázium, tehát az 
itt tanulók valamennyien latin-, göiög- 
és német nyelvet kötelesek tanulni, űö- 
röznótló tárgyak többé twa taniö'i! uak, 
csak azoknak akik 1924 szeptember hó 
előtt leniek életbe az V-ik osztályba.

Mintán az V. osztálv létszáma már az 
intézet saiát növendékeivel nemcsak hogy 
betelt, de még ki is maradtak közölök 
lobben ebbe az osztályba más intézetből 
imó tanulókat egyáltalában nem lehet 
többé felvenni. Az intézetben még most, 
a magánvizsgálatok folynak melyeknek 
végeztével a tanév bezárul.

Debreceni cserkészek
Hajduhadházon.

A debreceni református taniróképezdén 
alakult 1(17 sz. Törekvés cserkész csapata 
szmnbuton délután Haiduhadházra mene- l 
lelt és vasárnap sikerült cserkész ünne­
péi vt rendezett.

Vasárnap délelőtt a haiduhadházi , 
templomban a cserkészek istentiszteletet : 
tartottak. Barabás Béla tanitóielölt cser- J 
kész prédikált. Szőőr Gyula cserkész or- j 
ccnázott. '

Istentisztelet után a cserkészek a hő- I 
sok emlékoszlopához vonullak hol Mól- 1 
nár |s-ván helybeli lelkész szén beszéd- I 
del üdvözölte a cserkészeket. Itt eléne- I 
kellék a Hvmnust Szennvesi Gábor cser­
kész alkalmi költeményt szavalt. A Nem- í 
zeti Hiszekegy bezárta az ünnepélyt.

Délután tábori ünnepély volt a sport- I 
telepen. V cserkész ünnepélyre elmen! a 
város apraja naavia. A cserkészek sza- j 
váltak, színdarabot adtak elő. Toraagva- 
korlatot v- ereztek. Este nedig ióivü gu­
lyást főztek.

Este 9 órakor a helybeli ifjúság a ■ 
-‘serkész-k tiszteletére iól sikerült tánc- í 
mulatságot rendezőit inelv kitűnő han- I 
cola; bún záróráig tartott

Hétfőn reggel a cserkészek visszajöttek 
Debrecenbe. _

A kirándulás sikerét nagyban előmo*. 
tiltotta Ilaiduhadház város polgármes­
tere aki nem csak a kirándulókat látta 
m hanem a város szekerét a cserkész- 
feloszerelések szállítására beküldte.

A kirándulást Somoriai László és 
Boftnár Laios tanárok vezették.

Évzáró vizsga és kiállítás a siket­
némák intézetében. A biketnémák 
helybeli intézete f. hó 24-én. szerdán 
d. e. 9 órai kezdettel évzáró vizsgá­
lót tart s ezzel kapcsolatosan a nö­
vendékek készítményeiből — női kö­
zmunkák. famunka, rajz — kiálli- 
íást rendez. A kiállított tárgyak mér­
nkeit, áron eladatnak. Az évzáró 
vizsgára ez utón hívja meg az intézet 
igazgatóság a siketnémák oktatása 
iránt érdeklődő müveit közönséget.

Vígszínházban Uferini!
Ablakok minden nagyságban gyári 

árban kaphatók Blattner ablakgyár. 
'■'Zív ucca 14

és fotócikkek leg­
nagyobb választékban Bencék? mű* 
termében Ferenc Józaef-ut 88. l.snsod 
eladás darabonként la.

Szaporodnak 
a ref. kollégium alapítványai.

Az érettségi találkozók eredménye.
Ax idén a ref. főgimnáziumból ed- 

digelé kikerült tanulók két korosz­
tálya gyűlt össze érettségi találkozó­
ra, u. m. a 25 és 10 éveseké. Mind­
kettő sikerült volt s mély nyomokat 
hagyott tanárok és tanulók lelkében. 
A 25 évesek 3 millió 200 ezer koro­
nát adtak össze a kollégium kiváló 
tanítványait feltüntető s kulturális 
jelentőségű mü kiadására és az ebből 
befolyó jövedelemből teendő alapít­
ványra.

Készül a Kishegyesi-ut.
A ondédi gazdák öröme.

Megírtuk, liogy Debrecen város , 
vezetősége az utak kövezési prog- | 
rammja mellett az utak kövezését is 
tervbe vette.

Debrecen óriási határának nagy 
hiánya a jó utakban van. Száraz idő­
ben csak megjár a közlekedés, de 
esős, nedves tavaszon és ősszel alig 
lehet a rossz utakon közlekedni.

A főutakon m»r köveznek. Most a 
mellék, de nagy forgalmit utakra ke­
rült a sor. Elsőben az Ondód Kádár­
dűlői utat csinálják meg.

Most folyik a határ kitűzése, a kö­
zeli napokban megkezdik a földmun­

jtáron hónap múlva 
felfedezett gyilkosság

Bokor Józsefné kiscsöniötoi asz- 
szonyt még ez év március ilo-án az 
istállóban felakasztva holtan talál­
tak. A kőszegi csendőrőrs gyanúsnak 
találta az öngyilkosságot és mintegy 
három hónapig tartó nyomozás uta t 
most megállapította, hogy Bokor Jó­
zsef és vele együtt Albert József kö­
zös elhatározásai fojtották meg a 
szerencsétlen asszonyt.

A gyilkosok a Mtilalás sot«n beis­
merték tettüket, elmondották, hogy 
Bokorne nyakára erős kötelet csavar­
tak, azzal megfojtották es azután fel­
akasztották az istállóban. Védekezé­
sül azt adták elő. hogy az asszony 
iszákos volt, és a gyilkos napján is 
összeverekedett férjével.

Bokor Józsefei és Albert Józsi-let 
a esendőtök bekísérték a szombat­
helyi királyi ügyészség fogházába.

Országos hahota kíséri Az. Oisag című 
éiclap e heti rendkívüli külön számát. 
A bővített tartalmú, színes kénekkel tar­
kított nagvsezrü vicclap mii.'len uisái'- 
arusitónál kapható. Előfizetési ara egy­
negyed évre 65.000 kor. Aki legalább egv 
tél évre előfizet megkapja a ..Bölcs Rgbi 
a mellénvz.sobben" eddig megjelent ot 
sorozatát vászon diszkötósbeu. melynek 
bolti ára 30.00,1 kor. Kiadóhivatal: Bu­
dapest. VI. Ó ucca 12.

Singer vatrőgepek részletfizetésre 
most újból tárki által elérhetők. 
Singer Co. varrógép részv. társ. Deb 
récén. Piac ucca 79.

Közülök külön is tett 10 milliós 
alapítványt dr. Jakobovits József 
helybeli ügyvéd a latin és német 
nyelvben kiváló tanulók számára. A 

’.0 éves találkozók a Mácsai-alapit; 
ványt 410 ezer koronával gyarapí­
tották. Újabban dr. Kölcsey Sándor 
ügyvéd 600.000 és Madarassy István 
főszolgabíró 500.000 koronát ado­
mányoztak a tanuló ifjúság jutalma­
zására.

kálatot. Mint értesülünk, az ut kitű­
zés már a régi malomházig meg van. 
Aratásig a kösélyszegi határig kitű­
zik és még ez évben kiépetik az utat 
az ondódi iskolán kívül 2 kilométerig.

Ha ez elkészül, a mostani úthoz X 
kilométer kövesül cat lakozik még ez 
évben.

Ez az ut nagy jelentőségű az on­
dódi kisgazdákra, akik sűrűn meg­
fordulnak a városon. Ezért csak 
örömmel fogadhatják a városi tanács 
azon intézkedéséi, hogy elsőnek a 
kishegyesi utat csináltatja meg.

A mai tőzsde.
A korona 72.40

A mai értéktőzsde irányzata ingadozó 
I és egyenetlen volt, A nvitási árfolyamok 
1 majdnem kivétel nélkíil a pénteki áriu- 
j vén ióetiok leire azonban a tőzsdei idő 
' első feleben állandó lanyhulás követke­

zett. be. míg a másik félidőin, a l.őz-,1,, 
i irányzata barátságosán tendált A várisi' 
l árfolyamok általában a pénteki nívón 

alakultak kivéve a Nova és Georgiát a 
t melvek szilárdan tendállak. A vispíao 
.; irányzata mindvégig barátságtalan volt. 
I kosztnénz háromtiz.enhatod és öttizen- 
I hatod.

Zürichi zárlat: l’áris 2395 London 
, 2503. Newvork 515 Brüsszel 2300. Ali- 
j lanó 193? Hollandia 20660 Berlin 122 
I ..tnvoleml B7- s 72.5? fél Szófia 376. 
I l’raga 15?5 X.irso 9887 fél. Budapcnt 
I 72.40. líelciiul s*l0. Bukarest 255.

Terménvtözsde zárlat; A mai termény 
i. 'Zsde tartott az. irányzat zab köles és 

1 korpában s>:I. rdnltak. A forgalom csen­
des.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 
1 300(1. Árak: konnvíí 16 17. közén 18 -
■ 19 nejt 19.5 21. i vásár irányzata

n’>dvé_'i:r élénk volt.
Ma-vat Nemzeti Bank ielnctése a de- 

i vizaárfolvamokról: Am-ol font .54őOoO -
■ 237000. e—li kor,rna 2096 2118. dinár 
; 1?(,8—1?:,0 dalia 5 dollárosnál nagyobb 
1 7049O 7127O- kisei.i, 7039(1 71270 fran-
■ ■ a Irani. 3316 3340. hollandi forint 
i 28175 28147. lei 329 331 leva 503 - 
1 511. lira 26(i7 2689 mai ka 16695—16855
■ < -ztrak " lullii v j(:0(l0 10070 dán ko- 
1 romi. 13510 13550. -várni frank 13785 ■ 
i (386.3 helea frank 32’23 3253. norvég 
j k. 11860 --1.-030 svéd korona 18733

18895.' '■ n l.:435 1558.3. Amsterdam 
28475 28b45 B. fr a.l 1228 1236 Ber­
lin 10895 10995 Bukni, “t. 32130 Lón. 

J don345(l0(i 34700 Miianó 266’.’ 2O78
J Nmvvrok 70990 ■ 34?o l’áris 3311 3331 
l’raga 2105 21.18 S.olia 508 512. Stock 
Imim 181,33 lOtmö ‘.arso 13535 13o15. 
Bécs 9995 10(’f>5 Zürich 13785 138<>3.

Magvar nemzeti bank közli az. autó, 
vizáit cégekkel, hogv francia iiajik. 

b-lga frank dinar lei. lira kifizetés c« 
bankiwv csak n mai eleariiuzre érve- 
Byea. ‘hát az czkböl felajánlásra kerüli, 
tételeket csak folvó hu 23-án keddvn 
délben megállapítandó árádvamou vau 
át.

Mit hirdet ma 
«I ÍHgóshgkBzvetit6 T 

Batru n. 1, nf. pűgpűkl Wipatota, 
! *i ndvukaa.

Talafoa 11-M. TeMtai It-M.
Részletfizetésre is adunk mindenféle árut 
Az Underwnod-írégéDek Debrecenben ki- 
utólag itt rendelhetők mez. részlet* 

fizetésre ia.
i Nem csak Debrecen, hanem a vidék 
I Mész közönsége ismeri már az Ingóság- 

közvetitöt Tudja nagyon iól. hoev itt 
i eav helyen beszerezhet mindent és po* 
I dig a legolcsóbb árakon.
i Páratlan alkalmi vitaiak: teljes bor- 

bélvmiihelvberendezós. 3x4 m. gyönyör* 
emvrna ebédlöszőnveg. bádogtetöa korom 
mai pult, teljes füszerüzletberendezée. 
hat darab ebédlőszék, antik vitrinek, ko­
ntótok. oorcellánok. egv lóra való lószer­
szám. egv nagyobb komplett ablaktok 

ansltltákkal. prices és igásnvereek. ág» 
- elé való gyapjú szőnyegek, könyvtárak 
; részére könyvek, nagyon szép virágos»- 

réotartók, fényképezőgépek, tenniszrak- 
kettek. ebédlő és hálóba való villanv- 
lüszterek, oetróleum lámpák, kerti virág 
kosarak, cimbalmok, gitárok, hegedűk ét 
mindenféle ingóságok.

Heti vagv havi részletfizetésre IS 
adunk: nagyon száo gyermekkocsikat, 
rtvermekágvakat. sodrony ágybetéteket, 
kerti fiiecö kosarakat, összecsukható vas- 
ácvakat. mindenféle székeket, ebédlő- 
kouvha-. szabóasztalokat. cukrászdába, 
kávébázakba való márvánvlapos asztalo­
kat. egész és félhálókat, eevrs butorda- 
rebel at. díványokat gramofonokat, mű­
vészi festményeket, szentképeket, férfi és 
női rtihákat. férfi ruhaszöveteket, füerö- 
nvöket. futószőnvenket. mángorlókat. 
Sanitas szohagőzfűrdőket. gyermekjáté­
kokat. stelázs’kaf. tükröket, órákat mos­
dókat. Schöber-ágyakat és mindenféle 
ingóságokat.

Keresünk megvételre: férfi ruhákat, 
zsaketteket, télikabátokat, varrógépeket. 

; rtzáevakat. hencsereket. elöszobafclakat, 
íróasztalokat, szőnyegeket, könvvszekró- 
nvektt. magános bútordarabokat, egész 
hálókat, ebédlőket, uriszobákat és min­
denféle ingóságokat.

Ha bárm t venni vagy eladni akar, 
mindenekelőtt iöiicn el az li'eóságkózve- 
istöbe! Mindent egv helyen beszerezhet 
és milliókat spórolhat meg. ha itt vá­
sárol!

- Olcsóbban, mint bárhol 
szerezheti be minden­
féle lakberendezési :::

BÚTORAIT
LEFK0V1TS

bútoráruházban, Simonffy-n. 6. ex.
— Közvetlen a tejpiaccal szemben. —

Máikéi dános 
vízvezeték, osatoraizés és 
ffirdőberendezési vállalata

Csapú-ii. ZV. Telefon 321.
Hagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fényképnagyl- 
tással együtt
IOO ezer korona.

TAKÄ03 műtermében,
OMpó-ntoa IS. ftxám.

Guárhelyiség, 
bármily üzemi 
célra megfelelő 

azonnal eladó 
Czim a kiadóhivatalban.
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Xátr ánypapir “ 150.000
V.—law meszkoroskedésében Deák 
ACBEBJ Ferenc-u. 24. Telefon 14-34

Spitkezéshez 
sin »“kapható 
ócska vasat és rezet a Cfpífwr 
legmagasabb árban vess OlvIIIv J 
EBtvös-aooa 110. Telefon: «-8«.

Eladó
Hajdúböszörmény forgalmáé utcáján 

a Bocakai-utca 1478, számú

HÁZ, 
mely áll, 4 szoba, konyha ée mellék­
helyiségekből. Van rajta jó menetein 
cipész üzlet, amely bármely más te­

letnek is alkalmas.
Érteken! lakét a helyadaea

Levelezés.
JÓ szív 

ielA’ére lóvét van a ki­
adóban. 8013

Ajánlat.

Eladó
a Károly Ferenc József-út 60. 
szám alatt levő

HÁZ,
1464 szögöl területtel. Tégla 

• épület, egy szoba, konyha, ten- 
gerigóré, szol: és gyümölcsös. 

A lakás vevőnek átadatik. Ára 
V’ 160.000,000 K. Értekezni lehet 

dr. Nagy István ügyvédnél. — 
Szent-Anna ucca 8. szám.

JCőtélárn üzletemet
Potöfl-tOr V. szám alatt 
0MT megnyitottam. 
Xltfiió anyag. Jutányos árak. 
Viszonteladóknak árengedmény 11 
Bogdány Sándor 

k&télgyártó.

Festéket, 
padlólakkot, brunob’nt, ter­
pentint, flrniszt, zománclak­
kot és minden szinti por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon olcsón vásáioliiat:

STERN
festéküzletében Piac ucca 10.

„Bika“ szállodával szemben

tplló miiéi mai íiwMÉ!
Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl 
demről és igámmal köbméter 

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Táglát, vagy bármlnámtt fuvaro­
sáét la Jutányos áron vállalok. 
Megrendelni lehet: Sámson-uooa 8.

Árpád-tér. (VETÉS 8THÉL.)

Bádog hordók 
ninthekben lesték veit,
öt tíz és 50 literes nagy­
ságban olcsón kaphatók. 
Cím a kiadóhivatalban. 

Polockairtást 
lakások vizseáiásat fele­
lősséggel vállalom. Po­
loskaszer kapható Kos­
suth utca 47. szám. Ná- 
nássv. 7934

Uiságpapiros 
kilónként, amit' a kész­
let tart, kanható a kiadó 
hivatalban. Kossuth ucca
3 szám. I. emelet. x 

Piéct
kárpitos Hatvan-u. 41 
hencsertk szövet és ni ós­
divá nvok. afrik és lóször 
readme« k. Srőber áev 
bársonv fotelek leszálF- 
tott árban, készen kan­
hatók. 37

Családfáéként

8gg pár cipőt ingyen kap, 
ki nálam egy öltönyt rendel 
TEGDES JÁNOS, Péterffia 42.
Bésxletflaotés mellett is

elmenne idősebb házas­
párhoz vagv kisebb csa­
ládhoz ió nevelésű árva 
leánv esetleg örökbe is 
(helvben vaev vidékre, 
met'kresés nArva“ jeli­
gére a kiadóba. 7770

1-2
drb. fejős tehenet kitűnő 
ió nrez:re vállalaik He­
un kkert ucca 73. 7813

Piac utcán 
szén utcai bútorozott szo­
ba gyermektelen úri há­
zaspárnak kiadó. Érteke?, 
hetin 11—4 órái? RáWci 
utca 56 alatt Ugyanott 
r:umna eladó. 7882

B ócska v-tér 
köztiében egv szoba. — 
konvháért lelénést fizetek 
Cim a kiadóban. 7891

Középiskolát 
végzett ügvo« leánv — 
gyermek mellé ajánlko­

zik. Cím a kiadóban
7988

Elmennék 
(Mennek mellé vidékre.
Cím a kidóban. 8020

Női divattermemet 
megnyitottam. Minden­
féle női ruha gvarsan ké 

! szül. Tanuló leánv felvé- 
I tetik Saárvné. Várttá u.

6 szám.
Piac

' uccán széo uccai bútort*- 
I zott szoba gyermektelen 

úri házaspárnak kiadó.
Értekezni 11—4 óriág — 
Rákóczi ucca 56 alatt.
Ugvanott sörapparátus 

í eladó. 7882
Bútorokat

, adok veszek, cserélek — 
! írészletro is) Kemény-fa 
i hálók 2500 ezer koroná- 
. tói Széchcnvi ucca 8. 13

Károitos
! elvállal megrendeléseket 
I javításokat. — Raktáron 
; tart díványokat, hencso- 
; veket, garnitúrákat. Piac 
i ucca 75. 12

Csinosan
| bútorozott szoba kiadó.
i Xap ucca 11.. aitó 4 8016

Útlevelek
1 viziumozását leehamarab
I és les’O’vorsabban intézi 
i Fuvarlevél felülvizsgálat
i Piac ucca 42. sz. az ud­

varban. 8016
A nagyerdőn 

r>ár lépésre a végállo­
mástól nvári lakás ki­
adó konyhával. Cím a 
kiadóban. 8011

Kiadó
Ondódon Perec düllőben
21. Bellegelőn 51 hold 
hold tanvásbírtok. Varga 
ucca 25 8009

Utcai 
bútorozott szoba iulius 
1-re kiadó. Darabos ucca 
9 szám 8007

Úri háznál 
és lakásomon készítek 
női ruhákat. Zöldfa ucca 
ß aitó. tanítványok fel­
vétetnek. 8oU6

Kovac ssecéd
felvétetik Juhász Béla 
k-'vács uiester. Pacsirta­
urna 8 8026

Egy
ió munkás csizmiadja-

■ cdtt felvesz Nagv Latos
A!eszeim ucca 4 8027

Egyszerűbb
■"'v szoba. kinvhás la­
kást keresek, icléuést ti­
zetek- Kossuth ucca 5.

i lú toriakt árba 8014

Eladás.

Kereslet.

£zönXChonérX wüt««meinet isméi megnyitottam,
ahol songorahangoláat és javítást, úgyszintén mindenféle vonós' ang- 
szerek pontos rondbohosását vállalom jutányos árban. Hosssu zongo­
rából rövidet csinálok. — Meghívásra házhoz megyek.

Tisztelettel: Tonte NJSkaselab
Debrecen, Plao-u. 30., az udvarban.

Eredeti amerikai legjobb

manillazsineg, ,.Gormiclill-trühtoFoh, 
fűkaszálók, aoelszénagyíijtők legolcsóbban 

Ráhmer Sándornál
DEBRECEN, PIAO-UCCA 43. TELEFON: 9—62. SZ.

Feszméréket.
delaiuvuitókat gvárt ia- 
vi* Bosch mágnesek ösz- 
szes tartozékai gyári ár­
ban bszerezhetők Föld­
vári Debreceni Első Elek- 
tro'echnikai cvárában — 
Szi’chenvi utca 56. sz. 
■Telefon 168. sz. 7

Kiadó
modern szép suterin he­
lyiségben szoba, konvha 

július 1-re. Teleki ucca 
27 8022

Kiadó
♦ebb raktárhelyiség és 1 
bútorozott szoba. Csapó- 
ucca 49. sz. 8021

Aranyat.
I ezüstöt, briliánsát, h*- 

misfogakat 'M* Steiner 
Mihály. Hatvan-u. 9

i szám.. L. en> l
Két

i szoba bútor részére egv
I raktárholvisévet keresek 
i Cím a kidóhivataiban.

786?«
Magániáróeéphez

I cséplésro és javításra
• '-écészt keresek ki csén- 
' lést tud szerezni. Homok
• ucca 40. 786?
I A fiú felső kereske- 

nelmi iskola szolgát ke­
res iulius hó 1-re. Jeleni 
kezés az igazgatóságnál

i köznapon délelőtt 11—18 
óráig. 7932

Kereskedő
■ tanuló felvétetik Szent-
> Anna ucca 36. sz. 797»»

Házmesternek
: gvermektelen házaspár 

felvétetik. Péterfia ucca 
39. 8018

Eladó
egv vasról ló. üvegai tó­
val és egv 7-es eke talvi-

• «iával. Cim Sámsoni ut 
19. szám. W

Eladó
7 sukkon ui szekér, eke. 
borona. 2 lószerszám — 
mind ui. Bánk 106. szám 
értekezni helvszinen.

I 7841
Hizlalómat

1 három szobás beköltöé- 
■ ses lakással, istállóval — 

kerttel igen iutánvos ár­
ért eladom Hevesi Hat­
van ucca 55. 8025

I Családi
háromszobás házamat — 
beköltözéssel. eavszáa- 
huszmillióért eladom — 
Vendég ucca 81. (Mester 
ucca sarkán.) 8024

Vénkertben
kitűnő faiszőlő egv nyi­
las iutánvos áron eladó 
Máté. Széchenyi 55. 8023

Róm. kath.
polgári Hú iskola IV o. 
könyvei eladók. Varga- 
ucca 42 8019

Négy
"ummi kerék vadonat új 
"ummival eladó. Érteke, 
ni Böszöimánv-út 18.

8017
; íróasztal
i vadonat úi eladó. Csapó 

ucca 10.. az udvarban 9
Kedvezményes

i teltételek mellett eladó 
| <>gv (i-os Droszter gváfi- 
i mánvú 8 légkörös kazán 

és egv magvar állami
; 1200 mm dobgvürüs csép 

Hő elvevátorral. Bőveb-
I bet Nviregvháza Bocskai 

ucca 9-b. alatt. 11
Eladó

i Móric ucca 16 számú 
! ház négv szi'ba. konvha 
I mellékhelyiségekkel — 
i azonnal elfoglalható. — 
I Lakó nincs. Értekezni 
I délutánonként. 8012

Tégláskert
Basabalom ucca 56 w- 
ház eladó. 2 szoba, kony­
ha. mellék épületekkel 
ió vizű kút 300 kvadrát 

vümölcsössele eladó. -
Értekezni ugyanott azon 
mali beköltözéssel, ára 
30.000 millió korona. 808

Ablakos
aitó tokkal teli ajtóval 
olcsón eladó. B'>cskav-tér 
12. Madavnál. 8010

Szeplő, májfolt, pattanás 
és más arcbántalmak ellen használjon 

„KORZÓ €V/Í“ arckenőcsöt és szappant, 
francia parffimSk, kölni vizek, púderek 

és egyéb különlegességek.
Biffffany, kreolin, kötszerek, patkány és egérlrtők

stb. legolcsóbban szerezhetők be
Korsó drogueriában, Piac-u. 42.

Hirdetmény.
Alulírott pénzintézetek értesítik betevtiiket, bogy betéti 

könyvecskén vagy folyószámlán elhelyezett összegek ntán 
további intézkedésig folyó évi Julius bó elsőiétől kesdödőleg 

látra szálé betéteknél 12%
1 havi lekötéssel-------13%

2 havi lekötéssel-------14%
3 havi leklltássel-------15%

legazgM&bb kamatot fognak téríteni.
A betét kamatadót az Intézetek viselik.
Debrecen, 1925. junius 18.

Bankoryeatilot. Gazdasági Takarékpénztár.
Debreceni Gazdák Bankja. Takarék és Sltelintéset.

Tiozántnll Mezőgazdasági Hitelintézet.

NyonutoU klrforgógépeD (a „DebreCíeni Újság*’ Dyomdájál^an). Tolajdonoo uTHAN GYUI3L


